

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

## ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com

Σκηνή από την ταινία *Citizen Kane*, με τον Τζωρτζ Κουλούρις στο μέσον

## Ποιός να θυμάται άραγε τον Τζωρτζ Κουλούρις;

ΓΙΑ τον Τζωρτζ Κουλούρις κάτι γνώριζα κάποτε, πολύ παλιά, λόγω του θαυμασμού κυρίως για τον Όρσον Ουέλς, Αμερικανό ηθοποιό, σκηνοθέτη παραγωγό και συγγραφέα (που με καθήλωσε τόσο στον «Τρίτο άνθρωπο» όσο και στον «Πολίτη Κείν» που πολλοί χαρακτηρίζουν ως την καλλίτερη ταινία που γυρίστηκε ποτέ.

ΣΤΗΝ ταινία αυτή έπαιζε και ο Κουλούρις, που είχε καλές σχέσεις με τον Όρσον Ουέλς εμφανιζόμενος σταθερά τόσο στο θέατρο όσο και στον κινηματογράφο κατά τις δεκαετίες 1930 και 1940. Εντελώς συμπτωματικά προχθές είδα ότι είχε γεννηθεί την 1η Οκτωβρίου του 1903 (πέθανε το 1989) και επειδή αναφερόταν ως Άγγλος ηθοποιός θέλησα να διαβάσω το βιογραφικό του.

ΣΤΟ ΟΠΟΙΟ αναφέρεται, βεβαίως, ότι ήταν ελληνικής καταγωγής, (γιός του έμπορα Νικόλαου Κουλούρη) γεννημένος στο Μάντσεστερ με ντεμπούτο στο θέατρο το 1926 και στη συνέχεια καριέρα στο Μπρόντγουεϊ. Μ' επιστροφή στην Αγγλία μετά το 1950 όπου εμφανίστηκε στον κινηματογράφο, στο θέατρο και στην τηλεόραση. Από εκεί κι έπειτα η δουλειά του αναγνωρίζεται περισσότερο για τις εμφανίσεις του στο θέατρο, ενώ σε όλη του την καριέρα συμμετείχε σε πάνω από 80 ταινίες. Όσον αφορά την σχέση του με την Ελλάδα, μόνο η διατήρηση του επιθέτου του την προσδιορίζει.

**... ΚΑΙ ΜΕΡΙΚΑ ΣΤΑ... ΠΕΤΑΧΤΑ** Μ' αρκετά χρόνια στην πλάτη (είχε ξεπεράσει τα 91) μάς άφησε χρόνος, προ ημερών, ο ιδρυτής του περιοδικού "Playboy" Hugh Hefner. Διατηρώντας ως το τέλος την σεξουαλική δραστηριότητα (με συχνή όμως χρήση βιάγκρα, η οποία του στέρησε την ακοή, (κάτι που έχουν υποστεί κι άλλοι κωφοί)). **ΤΟ ΘΕΜΑ** είναι ότι όσοι έχουν αντίτυπο από το πρώτο τεύχος του Playboy (φωτο με την Μονρόε), που εκδόθηκε 1953 μπορούν να 'κονομήσουν \$100.000 και παραπάνω. Αφού τόσα προσφέρονται εκ μέρους προθύμων αγοραστών. Δυστυχώς εμείς μόνο τεύχη του "Ταρζάν" και "Μικρού Ήρωα" μπορούσαμε να κρατήσουμε!

## ΚΑΙ ΤΙ ΘΑ ΓΙΝΟΥΜΕ ΧΩΡΙΣ ΚΙΝΕΖΟΥΣ

**ΔΙΑΒΑΖΩ** ότι η Κίνα εγκαταλείπει επιτέλους (στην τύχη της) την Βόρειο Κορέα του παρανοϊκού, γεγονός που μάλλον ευχάριστο μπορεί να θεωρηθεί. Το δυσάρεστο θα είναι αν η Κίνα εγκαταλείψει και τις συναλλαγές της με την :Αυστραλία, οπότε ζήτω που καήκαμε. Όχι μόνο οικονομικά, αλλά και... οικοδομικά. Με τους εταιρίες και ιδιώτες ιδιοκτήτες ακινήτων να ψάχνουν και να μη βρίσκουν αγοραστές – ακόμη και σε χαμηλές τιμές!



## ΟΙ ΜΕΛΒΟΥΡΝΙΩΤΕΣ ΠΡΟΤΙΜΗΣΑΝ ΓΥΝΑΙΚΑ

**ΜΠΟΡΕΙ** στο Σύνδεύ οι Μυτιληνιοί να μην εξέλεξαν γυναίκα στην προεδρία του Συλλόγου τους, αφήνοντας δεύτερη την κα Βουγιούκα και υπερψηφίζοντας τον Πήτερ Ψωμά, που φαίνεται να τα καταφέρνει μια χαρά. Στην Μελβούρνη όμως οι συμπατριώτες του ανέβασαν στην προεδρία του Μυτιληναϊκού Σύλλογου γυναίκα για πρώτη φορά. Και το όνομα αυτής Σοφία Βατός, εκ Πλωμαρίου και πρώην αεροσυνοδός!! Της ευχόμεθα κάθε επιτυχία στα καθήκοντα που αναλαμβάνει

## ΟΤΑΝ Ο ΔΕΣΠΟΤΗΣ ΑΠΟΦΕΥΓΕΙ Ν' ΑΠΑΝΤΑ ΔΙΝΟΥΝ ΚΑΙ ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΤΑ ΚΟΥΤΣΟΜΠΟΛΙΑ

**ΣΕ ΣΗΡΙΑΛ** εξελίσσεται και μάλιστα με «γεύση» σκανδάλου, λόγω της επιμονής του Μητροπολίτου Μυτιλήνης, να μην απαντά στις επανειλημμένες ερωτήσεις που αφορούν την διάθεση των \$150.000 τα οποία συγκεντρώθηκαν από προσφορές ομογενών στις ελληνορθόδοξες εκκλησίες της Αυστραλίας, ύστερα από το κάλεσμα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής για έρανο προς αποστολή βοήθειας στους σεισμοπαθείς της νήσου Λέσβου.

**Η ΣΧΕΤΙΚΗ** εγκύκλιος προς τους ιερείς υπογεγραμμένη από τον σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο κ. Στυλιανό μετά την αναφορά στο γεγονός του σεισμού και των ζημιών που προκάλεσε συνέχιζε με τα εξής:

«Παρακαλείσθε λοιπόν να περιφέρεται Ειδικόν Δίσκον δια τον εν λόγω ιερόν σκοπόν. την Κυριακήν 2 Ιουλίου 2017. το δε προϊόν αυτού ν' αποσταλεί την επομένην ημέραν ανυπερθέτως εις τα Κεντρικά Γραφεία (242 Cleveland St. Redfern NSW 2016) με την ένδειξιν ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΙΣ ΜΥΤΙΔΗΝΗΣ ΚΑΙ ΜΗΘΥΜΝΗΣ.»

**ΑΠΟ ΑΥΤΗ** την παράγραφο και ιδιαίτερα τα τελευταία της λόγια, αντιλαμβάνεται κανείς ότι όντως τα χρήματα που θα συγκεντρώνονταν δεν θα παραδίνονταν στα χέρια των οποιωνδήποτε εκπροσώπων Βρισαγωγών, αλλά εις τις δύο Μητροπόλεις της Λέσβου δια να τα διαθέσουν υπέρ των αναγκών που θα ενέκριναν."

**ΤΟ ΠΟΣΟ** των \$150.000 έφτασε στην Ιερά Μητρόπολη Μυτιλήνης, από την Αυστραλία, **ΑΜΕ-**

**ΣΩΣ** μετά την συγκέντρωσή του, αλλά αντί να γνωστοποιηθεί ΕΠΙΣΗΜΩΣ, τόσο η παραλαβή του, όσο και το «πού» και «πώς» θα διατεθεί, εκ μέρους του Μητροπολίτη Ιακώβου τηρήθηκε **ΔΙΜΗΝΗ ΣΙΩΠΗ!**

**ΜΕ ΝΕΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ** του προς την περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου, τον δήμαρχο Λέσβου και τον μητροπολίτη Μυτιλήνης, ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου των Βρισαγωγών στην Αθήνα Κώστας Σταυρινός ζητά την κοινοποίηση μέσω ενός πίνακα όλων των ποσών που έχουν κατανεμηθεί (ή όχι), για να υπάρξει εικόνα (και διαφάνεια) ως προς το πού κατευθύνθηκαν οι προσφερόμενοι πόροι.



**Ο Καραγκιόζης** επιδεικνύει το τελευταίο ψάρι του Αργοσαρωνικού, πριν την μόλυνση του με την πετρελαιοκηλίδα, από την οποία για ν' απαλλαγεί θα χρειαστεί ίσως 100ετία αφού όλα στην Ελλάδα υπερ-καθυστερούν!

**· ΤΟΝΙΖΕΙ** μάλιστα ότι: θα ήταν προς το συμφέρον όλων η κοινοποίηση ενός πίνακα με την κατανομή τους, δεδομένου ότι υπάρχει έντονος προβληματισμός για το ζήτημα αυτό από τους συντοπίτες μας.

**“Πιστεύουμε ότι η διαφάνεια θα λειτουρηήσει προς όφελος και της δικής σας Αρχής και θα αποτρέψει τη διάδοση ανυπόστατων φημών. Με βάση τα συμπεράσματα που θα προκύψουν από την κοινοποίηση του πίνακα, θα προβούμε σε περαιτέρω ενέργειες για να κινητοποιήσουμε πιθανούς χορηγούς και δωρητές. Είμαστε στη διάθεσή σας για να συμβάλλουμε, ώστε να υπάρξει δίκαιη κατανομή των πόρων και βελτίωση της ζωής στο νησί μας”.** προσθέτει ο κ. Σταυρινός

**Ο ΠΡΩΗΝ** βουλευτής του Πασόκ, πρώην Νομάρχης και πρώην Δήμαρχος Λέσβου, **Δημήτριος Βουνάτσος** έχων στενή φιλική σχέση με τον Μητροπολίτη Μυτιλήνης Ιάκωβο, μού μίλησε δεύτερη φορά, γι' αυτό το θέμα. Και μάλιστα δημοσίως, προχθες κατά τη διάρκεια της κυριακάτικης ραδιοφωνικής εκπομπής μου. Επιβεβαιώνοντας την πρόθεση του Δεσπότη να διαθέσει αυτά τα χρήματα προς κάλυψη μέρους των (τεραστίων όπως τις περιέγραψε) δαπανών που απαιτούνται για επισκευές σε 23 εκκλησίες της Λέσβου που υπέστησαν ζημιές από τον σεισμό.

**ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΜΟΥ** επιβεβαιώθηκε η ακρίβεια των ισχυρισμών του κ. Βουρνάζου. Εξακολουθεί όμως να υπάρχει ο ισχυρισμός Βρισαγωγών ότι προτεραιότητα έχουν όσοι συγχωριανοί τους δεινοπαθούν, καθώς και τα σχολεία που δεν λειτουργούν με τους μαθητές τους να κάνουν μάθημα μέσα σε κοντέινερς!

